
szerkesztőség és kiadóhivatal: 
strada Gheorghe maritiu 
volt Walom-nucca) 4. szám. 

FÖGGETN DEMOKRATA NAPIA 

Föőszerkesztő voOlroOZz GZIA 
havonta 45, ne gyedévre 130, 
félévre 250, évente 500 lej. 
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Hitlerérdekében történik a 
porosz diktátorok minden 

intézkedese 
A birodalmi főlorvényszék engedé 

Berlin. Héttőn délben 1 órakor 
hirdette ki a lipcsei birodalmi főtör- 
vényszék elnöke döntését az elmoz- 
ditott porosz szocialista kormány pe- 
ticiója ügyében, amelyben azt kériék, 
hogy még az alkotmányjogi döntés 
meghozatala előtt tiltsák el Papen 
kancellárt a poroszországi főbiztos- 
ságtól és az általa kinevezett porosz 
minisztereket mozditsák el a helyük- 
ből ésaz erőszakkal eltávolitott Braun 
kormányt helyezzék vissza törvényes 
jogaiba. A fötörvényszék elutasitotta 
a peticiót. 
A késő délutáni órákban a lipcsei 

főtörvényszék birósága kiadta dön- 
tésének indokolását, amely a követ- 
kezőket tartalmazza : 
„A főtörvényszéknek joga lett volna 

Papent és az általa kinevezett po- 
roszországi kormányt a főbiztosság, 
illetve a hatalom gyakorlásától el- 
tiltania, Ezt a jogát azonban mel- 
lőzte Jmert ezzel prejudikálhatott volna 
a döntés jogi részének, mig a kére- 
lem elutasitása nem prejudikál a ké- 

sőbb hozandó döntésnek. A birósá- 
got fenti cöntése meghozatalában az 
a szempont is vezette különben, 
hogy Papennek a főbiztosságtól való 
eltiltása tovább mérgesitette volna a 
politikai helyzetet, ami a jelen vi- 
szonyok között egyáltalán nem lett 
volna kivánatos." 

Hitlerék érdekében 
Bracht dr. poroszországi birodalmi főbiztoshelyettes és belügyminiszter 

ezelőtt kiadott rendeletet, melynek 
értelmében állami tisztviselők nem 
lehetnek sem a nemzeti szociálista, 
sem a kommunista párt tagjai. A 
párthoz tartozási tilalmat Bracht a 
nemzeti szociálistákra vonatkozóan 
fel akarja függeszteni. 

lyezfte Papen dikiafuráját 

Nem lesz belső 
kényszerkölcsön 

A birodalmi minisztertanács mai 
ülésén von Papen kancellár ismer- 
tette a miniszterelnökök stuttgarti 
értekezletén történteket, majd a kor- 
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mány tagjai megvitatták a gazdasági 
program részletkérdéseit. Áz estila- 
pok beavatott körökből származó 
információk alapján cáfolják a gaz- 
dasági program megvalósitására ál- 
litólag tervbe vett Delső kényszer- kölcsön eszméjének megvalósilására 
irányuló szándékot. 

Betiltották Hitler 
egyik lapját 

A badeni kormány betiltotta 3 napi 
időtartamra a Karisruheban megje- 
lenő Der Führer ciímü nemzeti szo- 
ciálista napilapot, mivel vezércikké- 
ben birodaimi főbiztos kinevezését 
követelte Baden élére. 

Lemondás clőtt üsztázni akarja a kormány- 
utódlás kérdését a Valda 

Ma feszik közzé a kamarai vál 
Vasárnap még pihentek a pártve- 

zérek : Duca és Argetoianu Szinajá- 
ban, Bratianu György Jasiban, dr. 
Lupu Málnásfürdőn, ma kedden 
azonban már megindul, a politiku- 
sok áradata a fővárosba. 

A mnemzeti-narasztpárt ma 
pártvezetőségi értekezletet 
tart, amely Vaida Keolozsvári 
és Mihaiache targu-jimi tár- 
gyalásai alapján foglalkozni 
fog a legmagyobb problémával, 
az uj kormány összeállitásá- 
nak nehéz kérdésével. 

A párt ezt a problémát a legsürgő- 
sebben, de mindenesetre még a 
Vaida-kormány lemondása előtt tisz- 
tázni akarja, hogy a válság lefolyása 

a lengyel-orosz megnemtá- 
madási szerződést 

Varsó. A 
Oorosz-lengyel 

moszkvai külügyi népbiztosságon ma aláirták az 
megnemtámadási szerződés végleges szövegét. A lengyel külögyminiszterium ez ügyben közleményt juttatott el a apokhoz, Xl melyben leszögezni kivánja, 

ciója csak akkor lesz aktuális, 
hogy a szerződés ratifi- 

ha Romania is aláirta meg- nemtámadási szerződését Oroszországgal. Orosz részről az alá- írás tényét jelentették be a közvéleménynek, hogy a szovjet nyugati szomszédai szerződést kötni se 
mindenikével igyekezett megnemtámadási 
törekvését - a még létre nem jött román- orosz szerződést nem tekintve - siker koronázta. 

eredményért 
ment munkájában ne legyen fenn- 
akadás. ; 
A kormány egyébként szerdán, 

vagy csütörtökön fog minisztertaná- 
csot tartani, megszövegezve a trón- 
beszédet, amellyel az uralkodó a 
julius 30-án, szombaton összeülő 9 parlamentet megnyitja. 

Valószinü, hogy az igazolási és 
felirati vita befejeztével 

a kormány néhány pénzügyi 
javaslatot fog a törvényhozás 
elé terjeszteni a Kköltségvetés 
módositására 

és az állami inkasszó és fizetések 
rendszerének megváltoztatására vo- 
natkozólag, valamint a konverziós 
törvény módositásáról. Az ellenzéki 
pártok is értekezleteket fognak tar- 
tani e hét folyamán. Közös ellenzéki 
front kialakulása egyelőre nem vár- 
ható, az ellenzék egyes tagjai között 
a választási küzdelemben vivott rend- 
kivüli éles harc miatt, valószinü 
azonban, hogy a választási „rend- 
őrség"-ben résztvelt pártok bizonyos 
együttmüködésre hajlandóak lesznek, 
főleg az igazolási vitában. 

A hivatalos lap ma közli a 
legfőbb válasziási pbizottság 
közleményét a kamarai vá- 
lásztások végeredményéről. 

Hir szerint az Averescu-párt szá- 
zalékánál minimális eltérés mutatko- 
zik az eddig közölt adatoktól, a 
néppárt százaléka 2.38 helyett 2.37 
lenne és ez a csekély különbség 
elég lesz ahhoz, hogy Averescuék 
egy mandátummal kevesebbet kap- 
janak. Igy Tecuciban a kormánypárt 

kormány 
aszíások végső 

jutna 272.ik mandátumához, 
A központi választási bizottság 

elutasitotta Ducáék kontesztációját és Bratianu György pártjának vég- 
legesen megengedte a Partidul Na- 
tional Liberal" elnevezés használatát. 

Hába reklamálja a 
francia jecubank a szovjet állal lélec- lalt és letetbene- 
luczett arany kincs 

iMiadásá! 
Páris. A newyorki biróságok mind- 

két fórumon elutasitották a francia 
jegybankot a newyorki Egauitable 
Trust és a Chase National Bank 
elleni kereseteivel. A jegybank a két 
pénzintézetet 10 millió dollár értékü 
aranyrud kiadására perelte, amelye- 
ket a szovjet az orosz bankok na- 
cionalizálása alkalmával lefoglalt s 
később kijuttatott az Egyesült-Álla- 
mokba a két pénzügyintézethez. A 
francia jegybank részéről előadták a 
per folyamán, hogy az arany vétel 
cimén francia tulajdont képez, mert 
azt a háboru alatt vásárolták Orosz- 
országban és az Orosz Birodalmi 
Banknál volt letétben, de a birósá- 
gok ennek ellenére nem találták tel- 
jesithetőnek a francia igényt. 
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Gyülölöm azt az asszonyt magamnál is job- 
bán és kivánom, hogu amnyit szenvedjen az 
életben, amennyit én szenvedtem őmiatta 

Ezt irta bucsulevelében az önévilkos Farkas Sándorné 
Cluj-Kolozsvár. Héttőn délelőtt 

pillanatok alatt elterjedt Kolozsváron 
a hire annak, hogy Farkas Sándorné, 
Szántó Róza, egy a városban közis- 
mert uriasszony Deák Ferenc-ucca 
44 szám alatti lakásán megmérgezte 
magát. Az öngyilkosság hire város- 
szerte mély megdöbbenést keltett, 
mert az uriasszonyt, aki a legjobb 
kolozsvári társaságokban fordult meg, 
mindenki becsülte. Szántó Róza ön- 
gyilkosságának a hátterében egy mély- 
séges családi dráma huzódik meg. 
Férje, akitől különváltan él és akit 
utolsó pillanatig is szeretett, egy más 
asszonyba volt szerelmes, egy Wes- 
selényi Miklós-uccai kereskedő fele- 
ségébe, aki elvált a napokban az 
urától, hogy férjhezmenjen Farkas 
Sándorhoz. 
Ez annyira elkeseritette Szántó 

Rózát, hogy 30 darab luminál tab- 
lettával megmérgezte magát. Az ön- 
gyilkosságot özvegy Bernáth Dezsőné 
vette észre, aki Szántó Rózának társa 
volt a varródájában. Az öngyilkos 
uriasszonyt beszállittatta a klinikára, 
ahol vérátömlesztéssel próbálják meg- 
menteni az életnek. 

Amikor a mentők a tragikus sorsu 
urinőt a hordágyra tették, egy levél 
és a kisfia és bátyja fényképe esett 
ki a kezeiből. A levél, amely a báty- ; 
jához, Szántó József nagybányai 
droguistához volt cimezve, teljes 
világosságot derit az öngyilkosság 
okaira és a következőket tartalmazza: 

DRÁGA JÓSKÁM! 

Megesküdtem neked, hogy nem 
teszem többet. Megpróbáltam, végig- 
szenvedtem ezt a pár napot, de nem 
birom tovább. Ha még érezném, 
hogy van erőm, hogy alkalmas va- 
gyok a fiam felnevelésére, akkor 
még ilyen rettenetesen unva és utálva 
is magam, érdemes volna élni. De 
egy ilyen mindig szomoru anya csak' 
megmérgezi a gyermeke lelkét. Sze-f 
gényke ugy busult Husvétkor, mikor, 
itt volt, hogy én mindég sirok, 

........... 

Ugyan hova siet oly nagyon eb- 
ben a melegben ? Én bizony 

Kerekes bácsihoz 
megyek ebédre! Mert 

3 fogásos ebédért csak 20 
Leit fizeték nála, a vucsorát 
pedig 12 Lelért prédálja 

(Erzsébet ut sarkán) 

o 

Nagyságosasszonyom! 

Itt a nyár, mely a tartós on- 
dolálást szüksegségessé teszi. 
De csak ugy öröm a tartós 
ondolálás, ha az szép, való- 
ban tartós is és nem kerül 
sokba. Mindezeket nyujtja az 

ECITE 
HÖLGYFODRÁSZ 

Cluj, Str. Memorandulul 12. 
(Unió-ucca), Uj olcsó ára. 

l 

i 

lléstől cé 

Rád bizom őt, szeresd és neveld 
ugy, hogy legyen őzinte magával és 
másokkal szemben is. Tanitsd nyel- 
vekre, hogy akármerre vezeti a sors, 
ember legyen. Sanyira ne haragudi. 
hidd el, ő nem oka semminek. Ő 
is szerencsétlen és ha nem fog meg- 
nősülni, akko add vissza neki a 
fiát. De ha megnősül, akkor őt ké- 
rem, hogy ne tagadja meg ezt az 
utolsó kivánságomat és hagyja ná- 
lad a gyermeket. Gyülölöm azt az 
asszonyt magamnál is jobban és 
kivánom, hogy annyit szenvedjen az 
életben, mint amennyit én szenved- 
tem ő miatta. Megőrülök a gondo- 
lattól, hogy az én drága gyönyörü 
gyermekemet, ha csak szavaival, de 
valaha is megérintse, 

Amim van, azt a keveset add el, 
a pénzt gyümölcsöztesd a drogériá- 
ban, vagy ahol jónak látod és hasz- 

nőtlen vag és csak nekünk 
akarsz élni. Én most könnyitek ezen 
s csak azért könyörgöm hozzád, 
hogy élj a gyermekemnek. 
Ne haragudj rám te se, a fiam 

se, szegény öreg nagyanyánk se, 
hogy szomoruságot okozok nektek. 
Rossz és önző vagyok, hogy nem 
törédöm a ti fájdalmatokkal, de 
én már nem birom tovább Nem 
tudom magáévá tenni az életről a 
te elveidet. Egyszerüen : utálok élni. 
Csak a fiamat ne fájna olyan na- 
gyon itthagyni De még ezen az 
áron sem tudok megalkudni. Az 
Isten áldjon meg mindnyájatokat : 

Rózsi. 
1932. julius 23, szombat. 

Szántó Róza állapota válságos. 
A tragikus orsu asszony iránt vá- 

náld fel a gyermek neveltetésére, rosszerte általános mély részvét 
Mindig azt mondták, hogy ugyis ] nyilvánul meg. 

-s 

Szárazság és rozsda akadályozta 
meg az idei gabona dumpingot 

Páris. Moszkvai jelentés szerint a 
szárazság és a rozsda az orosz ter- 
mésben is nagy károkat okozott. A 
Fekete-tenger és Kaukázus vidékét 
vivéve az aratás még folyik, de any- 
nyi már is kélségtelen, hogy a ter- 

mésben nagy a visszaesés. A szov- 
jet sokezer cséplőgépet és aratógé- 
peket bocsátott a kollektiv farmok 
vezetőségének rendelkezésére, hogy 
a termés betakaritása minél gyor- 
sabban befejezhető legyen. 

.... 

Elütött egy szekeret a kolozsvári gyors- 
vonatf: három 

Brassó. A héttfőre virradó éjjel a 
kolozsvár-bukaresti gyorsvonat Se- 
gesvár mellett egy sorompónélküli 
őrháznál egy parasztkocsit ütött el, 

ember meghalt 
amelyen egy földmives két gyerme- 
kével utazott. Az összeütközés kö- 
vetkeztében a paraszt, gyermekei és 
a szekér elé fogott lovak elpusztultak, 

Dereségeif szenpedfek a braszil 
! felkelöőkfől 

London. Sao Paolo közelében 
nagy ütközetre került a sor a felke- 
lők és a kormánycsapatok között. A 
forradalmárok hirszolgálata szerint a 
harcban a brazilliai kormánycsapatok 

vereséget szenvedtek. A kormány 
hadihajói és repülőgépei még min- 
dig blokád alatt tartják a forradal- 
márok által birtokban tartott terület 
partvidékét s a többek között egy 

a kormánycsapafok 
olasz gőzőst is megakadályoztak 
abban, hogy 25 ezer gallon orosz 
petróleumot partra tegyen. Emiatt 
valószinüleg diplomáciai kontliktus 
fog származni Brazilia és Olaszor- 
szág között. Rio de Janeiroban a 
diákság kormányellenes tüntetéseket 
rendez s követeli Vargas elnök le- 
mondását. 

A rendőrök mentettek mes a meglincse- 

Claj-Kolozsvár. Nagy csődület 
volt tegnap este a Ferdinánd-ut és 
Malom-ucca sarkán. Egy gyorsan 
száguldó biciklista elütötte az uttes- 
ten keresztülhaladó öreg Löwinger 
cipészmestert. 
Az öreg ember leesett, de komo- 

lyabb baja nem történt, mig a bi- 
ciklista leesett sapkája hátrahagyá- 
sával tovább szaladt. Löwinger a 

sapkát felvette, hogy átadja a közeli 
rendőrnek a tulajdonosa kinyomo- 
zása végett. 

Ezt látva az ismeretlen biciklista 
egy közelben levő barátja, Löwinger- 

fiatalembert, aki a Málom- 
ucca sarkán csy örcs emberi 

bánialmazott 
hez lépett és követelte a sapka visz- 
szaadását. Löwinger ezt megtagadta, 
mire a hős barát ugy vágta pofon a 
szegény öreget, hogy menten össze- 
esett. 

Ekkor ért oda egy felháborodott 
szemtanu, ki az öregember támadó- 
ját alaposan helybenhagyta, E mun- 
kájában segitségére sietett a már 
összeverődött publikam, s ha a 
rendőrök közbe nem lépnek, való- 
sággal meglincselik az öreg ember 
támadóját, akit a rendőrök hamaro- 
san bekisértek. 
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Ot meneküléőt gyilkoltak 
le a román hafáron a 

szovjot granicsárok 
Bukarest. Kisenevből érkező j. a 

lentés szerint Voboda községben a m 
Dnyeszter tulsó partjáról elindult tu 
bárkára lettek figyelmesek, melyben ju 
három nő és kéi gyermek ült. A;z L 
ukrajnai menekülőket az orosz ol- v 
dalról is észrevették és gépfegyver- n) tüz alá fogták őket. Mindannyian el 
meghaltak az 

KILÉPTEK 
az olaszok az inferpar- 
lamentáris unióból 

Genf. Az olasz csoport irásban am 
bejelentette az interparlamentáris szé 
unióból való kilépését. Az olaszok me 
e lépése általános feltünést kelt. At- be! 
tól tartanak, hogy kihatással lesz az g0 
alakulat jövőjére. Az unió mai ülé- nal 
sén egyébként a leszerelési világ- fer: 
konferencia első szakaszának záró- akt 
határozatát kritizálták s azt hangoz- lerr 

tatták, hogy a rezolució a népek f val 
várakozását egyáltalán nem elégiti ki. érté 

- sen 
diat 

Harmincezerkilo- lelv 
méferes légi utart nek 
fef egy piliótanő pél 
Berlin, Elly Bainhorn német pi- ki lótanő 30 ezer kilométeres légi ut el 

után, mely alatt 18 exotikus állam si 
területét repülte át, visszaérkezett diad 
Bremerhavenbe, ahoi nagy közönség 
lelkes óvációkkal fogadta. 

He 
Férjhez megy at 

MacDonald leánya f 
London. Jeanet MacDonald, a mi- 

niszterelnök orvosleánya augusztus 
első napjaiban házasságot köt Allis- 
ter Mac Kinnon orvossal. 

fabrador felé repül 
a némei óceán. 
repülőö 

Berlin. Cronau német óceánrepülő 
Izland felől jövet elérte a Grönland 
délnyugati részén levő Ivikstuudot s 
rövid pihenő után továbbrepült az 
Atlanti-óceán legészakibb vonalán 
Labrador felé. 

Piccard auguszius- 
Dan isméf a szíra- 
foszférába repül 
Zürich, Piccard professzor sztra- 

toszférarepülő augusztus elején ér- 
kezik gondolájával Zürichbe s a re- 
pülőtérről a hónap közepén száll 
fel ballonjával a sztratoszférába. 

Express 
gyorsialpaló] 

Széchenyi tér 16. 
Készit mindennemü cipő mun- 
kát legpontosabb és legjobb 
kivitelben az alanti árakkal : 

1 pár férfitalpalás Lei 50 
1 női " " 5 
1, gyerek, 3 
1 , férfi sarok, 
1 ni. 1 
1, gyerek , 
1 pár férfi cipő szines , 430 
1pár férti cipő fekete ,40 

női szines cipők Lei 300-350 
:-: 6 havi garancia 

é 
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Ideges a pénzpiac 
pPáris. A nemzetközi pénzpiao a 

a német belpolitikai események 
miatt ujra tartózkodóvá vált. Nem 
tudni, milyen fordulat állhat be a 
julius 31-iki választások után. 
Eausanne egyenlőre emiatt nem 
válhatja valóra azokat a remé- 
nyeket, amelyeket a bizalom mi- 
előbbi visszatérése tekintetében 
az első órákban még hozzáfüztek. 

Bora szenátor a 
6adiadósságolk 
reviziójáról 

London, Borah szenátor tegnap az 
amerikai rádió mikrofonja előtt be- 
szédet mondott, amelyben váratlanul 
megváltoztatta a hadiadósságok ügyé- 
ben eddig vallott felfogását s han- 
goztata, hogy amennyiben egy azon- 
nal összehivandó világgazdasági kon- 
ferencián meg tudnának egyezni, az 

aktuális gazdasági és kerereskede- 
lem politikai problémák, továhbá 
valutakérdések, az arany- és az ezüst 
értékmérő volta tekintetében, semmi 
sem állaná utját annak. hogy a ha- 
diadósságokat revizió alá vegyék, il- 
letve töröljék, Amerikában valószinü- 
nek tartják, hogy Borah szenátor 
példáját a hadiadosságok reviziója 
kérdésében sok más politikus is kö- 
vetni fogja s kereskedelmi ellenszol- 
gáltatások fejépben nem fognak to- 
vábbra is mereven elzárkózni a ha- 
diadosságok reviziójától. 

Henderson az egye- 
düli, aki elégedett 
a leszerelési kon- 
ferencia munká- 

lataival 
London. Henderson Londonba 

visszatérve kijelentette a sajtó 
munkatársai előött, nem mondhatná, 
hogy teljesen meg van elégedve 
a leszerelési világkonferencia ed- 
digi eredményeivel, de annyit meg 
kell állapitania minden objektiv 
szemlélőnek, hogy a konferencia 
ülönösen a légi leszerelés terén 
előrehaladást tett. 

aszmem 

varalni Mdut 
L olvasóini 
FIGYELMÉBE ! 

Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre elut cimét a 

MáÁVviLAc . 3 memszemszmsememas masaa 

a kolozsvári kezeskedelmi é 

tás 
] 

ipari szekciónál erős küzdelem lesz. 
A jelöltek hárman vannak: Mircea, 
volt szenátor, az Ugir jelöltje, Neg- 
rutiu Joan iparkamarai elnök, a kor- 

Berlin, Népgyülések özöne, hatal- 
mas plakátharc jelzi a birodalmi gyülési választások előtti utolsó he- tet. Összeütközések voltak az éjjelre virradó Liegnitzben, ahol a birodalmi lobogószövetség emberei és a nem- 
zeti szociálista párthivek verekedtek 
össze. Később 

a harcba a kommunisták is belekeveredtek. 

A karhatalom csak a 
erőfeszitések árán 
helyreállitani. Egy halottja és több 
sulyos sebesültje van a politikai el- lenfelek harcának. A braunschweigi Wolffenbüttelnben 

a vasíront emberei tüztek össze a memzeti szociálistak- Kkal, de a rendőrség itt gyor- sam közbeavatkozott, még mi- 
előtt halálos áldozatokat kö- vetelt volna az ütközet. 

legnagyobb 
tudta a rendet 

A magyar uszók 

Budapest. Sanfranciscóban volt a 
magyar uszók és vizipolózók olim- 
piász előtti utolsó turamérközése. A 
100 m. gyorsuszásban Bárány egye- 
nes távon 1 perc 04 mp. alatt győ- 
zött. Második lett Székely lperc14 
mp., harmadik Gardener 1 perc 2.5 
mp. A magyar válogatott vizipoló- 
csapat 15:0 (8:0) arányban legyőzte 
a saníranciscoi Olympic amerikai 
bajnokcsapatot. Német a gólok kö- 
zül tizet dobott. További góldobok 

Hora csíe a 
az ürszéle utazik és közli velünk uj 

utánaküldjük. Nem 
sMai Világ"-ot 
szükséges fehát elutazása miatt be- szünteini a lap vásárlását, csak arra kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- tőlég elutazása előtt 2-3 nappal töltse ki és egy levelezőlapra ragasztva, 

üldje be hozzánk. 

gandó és levelezőlapra ragasztva 
Mevetienül postám beküldendők: VILAG Ciuj Str. Gh. Baritin 4 
Biztonság Kedvéért mne a ihordóval tessék megü- Zenni a cimváltozást. 

s 

v 

elöltöt 60 

nyörü szép városban olyan visszás 
dolgok, melyeknek láttára meg áll az 
ember esze s azon gondolkodik 
vajon egy modern európai városban 
vagyunk-e vagy valahol 
kafferek hazájában. 

rányos állapotot, mely a csatornázás 
nélküli városzrész 
titásánál divik. 

mikor este 11 órakor a 
tele van sétáló közönségge 

a sétatlér Szamos melletti oldalán vo- 
nultak fel, megfertőzve a levegőt és 

büzh 
Claj-Kolozsvár. Vannak e gyo. ! 

a zulu- 

Szinte szégyeljük leirni azt a bot- 

ek ürszékeinek tisz- 

A mai előretolt őrarendszer mellett, 
sétatér még 
I, a cseppet 

em kölniviz szagu hordós szekerek 

alószinüleg a Szamos vizét is. 

ua 40 férfisöltöny 70 írensőkot, 
leleri liszíii vegyileg asz 

Három jelö 
a kolozsvári iparkamarai 
szendfori mandáfumért 

Claj-Kolozsvár. Ma választ ják meg 
S ipar- 

kamara ipari szekciójának szenálarát, 
A kereskedelmi szekcióban a válasz- 

egyhangu volt, mert Dr. Comsa 
önelnek ellenjelöltje nem volt és 
igy őt minden harc nélkül szenátor- 
nak deklarálták. Ezzel szemben az 

l 
............. 

Vércs zavarcások clőzik meg 
a némcet választásokat 

..ltaa.. 

nagy győzelme San 

sélatéren keresztül 
k tartalmát és döci 
ödté teszik a levesö 

I küzd ma 

mány jelöltje és Moldován Anton, a 
kolozsvári ipartestület elnöke, aki a 
közgazdasági front jelöltje. A válasz- 
táson a kolozsvári 
mári, aradi, gyulafehérvári és maros- 
vásárhelyi kereskedelmi és i 
marák ipari szekcióinak választmányi 
tagjai szavaznak. Ezen a választáson 
a szavazók száma mintegy 85. A vá- 
lasztáson, amely reggel 8 órakor 
kezdődött meg, Mircea szavazatai ve- 
zetnek. 

Négy sulyos sebesültet igy is kór- 
házban kellett ápolás alá venni. 
Neumünsterben a nemzeti szociális- 
ták rohamosztaga megtámadott egy 
munkást, mire az összesereglett kom- 
munisták a nemzeti szociálisták röp- 
cédulaosztogatóit alaposan helyben- 
hagyták. 

Őt sebesültet itt is Kórházba 
vittek. 

Schleswigből és Mecklenburg-Stre- 
litzből is jelentenek összeütközése- 
ket, összesen mintegy harminc se- 
besüléssel. Berlinben a Lützow-Stras- 
sen volt verekedés a nemzeti szociá- 
listák és nehány zentrumpárti között. 
A rendőrség nyolc verekedőt letar- 
tőztatott. Az éjszaka folyamán az 

északnyugati kerületekben több hir- 
detési oszlopot politikai agitátorok 
felgyujtottak. 

és nolózók ujabb 
franciscoban 

1 Halasy 3, Keserü I. 1 és Keserü II. 
egy. A mérközéseket hétezer főnyi 
közönség nézte végig. 

Washingtoni jelentés szerint Hoo- 
Wer elnök, aki áz állam sulyos gond- 
jai miatt nem nyithatja meg szemé- lyesen az olimpiászt, a rendezőség- 
nek Curtis alelnököt ajánlotta felké- 
résre az olimpiász megnyitójának 
megtartására, Az elnök vállalta a fel- 
adatot. 

hordják 
elesen 

Talán lehetne ezen egy kis jó- 
akarattal segíteni, valamint a tarifát 
is a hordonkénti 150 leiről a sze- 
gény viz és csatorna nélküli lakos- 
ság teherbirásához viszonyitva mér- 
sékelni. ! 
.zse. 

- Tizenöt hadirepülögépet 
kapott ajándékba Bolivia had- 
serege. Londonból jelentik : Bolivia 
és Paraguay határvidékén folynak a 
harcok. Egy milliomos légi bombá- 
zás céljaira 15 repülőgépet ajánlott 
fel a boliviai hadseregnek. A para- 
guayi Assuncionban is nagyon har- 
cias a hangulat. Tömegtünietéseken 
követelik a háboru megüzenését. 

, nagyváradi, szat- 

Hirdessen a 

sági tanács- adói kapotit az an- Jol kormány 
London. Sir At Salter, aki közel egy évtizedig volt népszövetségi pénzügyi és közgazdasági osztály- yezető, most az angol körmány köz- gazdasági tanácsadója lett. Kineve- zését érdekelt londoni körökben nagy vörömmel fogadták. Salter irányitanii fogja az angol gazdasági vezérkart, amelyet a kórmány két évvel ezelőtt kreált arra a célra, hogy átfogó gaz- dasági tervet dolgozzon ki és elő- mozditsa a gazdasági tárcák között az együttmüködést. 

Gaszda 

Mironescu lemon 
doff szenáfori man- 
dáfumáról, 60%9 Dobrescu bejusson 
a parlamenibe 

Bukarest, Mironescu pénzügymi- niszter, akit Romanatiban képviselővé Fogarasban pedig a községi tanács- választáson szenátornak választottak meg, szenátori mandátumáról lemond, hogy a képviselőházi válásztásokon kibukott dr. Aurel Dobrescu ilyen- módon bekerülhessen a parlamentbe. 

A politikai vita hevében 
beverték egy kolozsvári 

tanár fejét 
Cluj-Kolozsvár. Mitrea Teodor, a kolozsvári Socala Indusíriala tanára az uccán ismeretlen egyénekkel po- litikai vitába keveredeit. A vitából veszekedés, majd verekedés lett, ami azzal végződött, hogy Mitreát bevert fejjel, eszméletlen állapotban találták meg az uccán a Tanilók Háza mö- gött. A bevert fejü tanárt a mentők t ritették magához. 

svógyfürdő- 
A világ legolcsóbb 

győgyfürdője 
Kényelmes ! 
Tiszrfa? 

Csodás hatásu ter- 
mészetes héviz! 
Ujonan átalakitva és 
modermülfelszerelve 

Mindenféle remmati- 
kus és mői bajok 

ellen 
Cseonttöréseknél pá- 
ratlam gyógyhatásn 

I. osztályu penzló 160 lej- 
E iől kezdve 

II. osztályu penzió 120 lej 

E XDRE SS festőgyár CiujNa 
poniosan eszközöl. Fióküzlei Edison mo 

ucca 
zival sz 

14. 

Mai Dilág-ban. 

gyszamos 
Posiakiüidemn ényi emben.
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NYUGDIJAS-VILÁ 
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Casa muncii 
és Casa Generalá 

de Pensiuni 

Szándékosan irjuk elől a Casa 
muncii-t. Ez a vasutas munkás-osz- 
tály nyugdijpénztára. Egy intézmény, 
melyet még nem kezdett ki a korrup- 
ció és amely tisztességgel, becsület- 
tel tesz eleget a nyugdijasaival szem- 
ben vállalt kötelezettségeinek. 
Ennél az intézetnél ismeretlen fo- 

galom a nyugdijhátralék, Fizet pon- 
tosan minden hó 25-én. És hogy 
fizet! Rendben, csendben, szépen, 
torlódás és egymás agyonszoritása 
nélkül és az elég szépszámu nyug- 
dijast 1 nap alatt. 

Véletlenül ebben a hónapban egy 
napra esett a két nyugdij pénztár 
fizetése. Végig néztük mind a kettőt. 
És jóleső érzéssel allapitottuk meg, 
hogy ezalkalommal már a pénzügy- 
igazgatóság pénztáránál is szépen. 
rendben történt a fizetés. 3 pénztár- 
nál fizettek és minden torlódás, tor- 
tura nélkül 6 órára már ki volt fi- 
zetve a kiirt 3 betü. 
A fizetéseket ma és a követő 2 

napon folytatják és beis fejezik. Re- 
mélhetőleg továbbra is az első napi- 
hoz hasonló szép rendben. 
4 Most aztán csak az a leghőbb 
óhajtásunk, hogy a Casa muncii pél- 
dáját tovább kövesse a Casa Gene- 
ralá de Penziuni. 

Nevezetesen: fizessék minden hó 
20-án pontosan a nyugdijakat. Gon- 
doskodjanak a hátralékok mielőbbi 
rendezéséről. Végül pedig; végül pe- 
dig állitsák helyre a nyugdijpénztár 
egyensulyát, hogy jövőre a bizony- 
talanság kinzó érzése ne gyötörje az 
állam egykori hüséges munkásait. 
Addig is elismerés a Casa muncii- 

nak és köszönet a példaadásért. A 
pénzügyigazgatóságnak bizalmunkat, 
előlegezzük s elismerésünket annak 
idejére fenntartjuk. 

Nyugdijfizetések sorrendje: 
Julius 26-án D., E. F. G. H. I. ju- 
lius 27-én K. L. M. N. O. Juiius 
28-án P. R. S. T. U. V. Z. 

........ 

Aneó hirdelések 
............... 

Borbély üzlet kiadó aug. H-re 
azonnal (Csermalom) u. 14 

Meresünk garancia képes vezetőt a 
Segesvári ujság kioszkhoz. Cim a kiadóban 

Egy bejárónő (kerestetik aug. 1-re 
Monostori ut 25 ajtó 4 

zz 

Eladó 6áza 

Házhelyek nagy választékban 
Dunkynál főtér 10. 

.:.:.... 

1000 ma.es házhelyek igen 
szép fekvésen, a V. Lupu utcá- 

ban olcsón eladók. Érdeklődni 

Tache lIonescu u. 22 sz. alatt. 
Eladó butorok Kalandos utca 18. bent 

az udvarban. 

Makulatura engros áron kapható. 
Erdeklődni lehet: Fundafia Piatfa Gárii 

o. 8. 

4z éves, érettségizett nőtlen perfect 
román, magyar, szerény dijazásért irodai, 
portár, tiszttartó (logofát) állást keres. 
Cim: Pokol Aurel sír. N. lorga No. 6. 
(Szabó üzletben) 

zszzzezzezz 
A „Mai Világ" hirdetései 

mindig eredményesek! 

MAI VILAG 

APRÓHIRDETÉSEK 

VI. EVFOLYAM 170, Sz 

HIRDETHMETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

i agmm 

E rovatban mindemn szó I lej. Vastagabb betüvel dve ? lei. A 
legkisebb apróhirdetes 10 lej. - ÁLLÁSTMERESŐK LÁRON 

LAKÁSOK 
........ 

Uj üzlet, tessék meggyőzödni. 
Használt férfiruhákat olcsón eladók, ugyan 
ott használt fértiruhákat, rongyosat is 
magas árért veszek és kicserélek. Ocska 
ruha űzlet. Dávid Ferenc-u. 2. 

Foto Agostom Calea Regele Ferdinand 
40. 6 drb. levelezőlap már 80 leitől. Fel- 
vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

Miadó egyszoba előszoba, konyha ka- 
mara modernül festve harminchárom szá- 
zalék engedménnyel Pop Julian 4. Rákóczi 
ut 53 mellett 

MHázmester kerestetik, aki viflany- 
hoz és viz szereléshez ért, Calea Regele 
Ferdinad 69. 

Misebb és nagyobb 2 szoba konyha 
kiadó augusztus i-re. Arpád-ut 36. 

Márom szobás komfortos lakás G. 
Barifiu 16 szám alatt aug. elsejére kiadó. 
Értekezni az udvarban. 

Meresek egy barátot, aki elég friss 
ahhoz. hogy szellemileg szórakoztassa 
partnernőjét. Level kéretik Öszinte jeli- 
gére a kiadóba, 

KÜLÖNFÉLÉK 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 
nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 
szeresz. Calea Bictoriei 1 

Máznál végezhető munkával biztos 
megélhetéshez juthat 3000 lei kölcsön be- 
fektetés ellenében. Cim a kiadóba. 

500/0-os árleszálitás mellett vál- 
lal óra és ékszer javitásokat Szilágy 
Márton Főtér 9 szám alatti ujonnan meg- 
nyilt üzletében. 

Németül, franciául, románul is beszélő 
fiatal magyar nő társalkodónőnek vagy 
gazdaasszonynak elmenne vidékre. Cim : 
Ferdinand-ut 32. II. számu katona-fiók. 

Miadó egy vagy kétszobás konyhás 
lakás azonnalra volt Széchenyi-tér 39. 

Egy szoba konyha kiadó, augusztus 
1-re kiadó Apor u 9. 

ADAS-VÉTE 
Eladó ház, Szoba és konyhából álló 

uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 
Rares 75. 

Jókarban levő bőrgarnitura és uj 
Schöberl ágy olcsón eladó. Székely kár- 
pitosnál. Str. Regalá (Majális u) 42. 

Liba toll és e yerek ágy azonnal 
eladó Malom u 3 ; 

Eladó használt pléhfedél alapdeszká- 
zattal, Str. Radu 1. 

Ház6ely villának 
pormentes csendes szépkertben főtértől 7 

percre és sok ház eladó 

Donát uton ? sz. k. és 2 sz. elő 

sz- uj adom. 

szép villa 
4 és fél hold gyümölesössel 

260.000 Lei. 
punkynál főtér 10. 

Arany és ezüst beváltás 
sabb árban „Orlow-nál. 
szemben. 

legmaga- 
Főpostával 

Nyaralmi számdékozók elsőrangu 
lakást és ellátást kaphatnak uri család- 
nál Stana üdülőtelepen. Érdeklődni lehet 
New-York szálloda iródájában vagy köz- 
veljenül Stana „Sárika nyaraló" 37 szám 
alatt. 

Eladó több használt vaskályha és fő- 
zőkemence Str. Aron 14. (Csermalom u) 
udvar harmadik ajtó. 

KLegmegbizhatóbb aranybeváltás 
Bolder ékszerésznél, Malom-u 2 

Társat keresek nélkülözhetetlen 
tömegáru találmány kiaknázásához. Vass 
szabadalmi ügyvivő Str. Poetas. Közveti- 
tőket dijazok. 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 
KIRÁLY Széchenyi tér 14. 

Ritka alkalom foglalkozás nélküli 
egyének jelentős keresethez juthatnak a 
FPerry cégnél, Cluj, Str. Regina Maria 53. 

TOnRAI rizlingbor Kivi- 
telre ? lei „Vadászkürt (volt 
Györke-vendéglőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lei. 

Tanulót felveszek Hosszu-u. 9 

Vegyivasalónőket felvesz az ,Unio" 
kelmetestőgyár Reg. Ferd. 133, 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetői ál- 
lást keres Leveleket „Reprezen- 
taliv külső" jellegere a Hiadóba 
Kér. 

Elvesztettem egy nadrágot a Szé- 
chenyi tér körül megtalálóját kérem le- 
adni a kiadóba jutalomért. 

Cimfestőtanuló felvétetik Efa cim- 
festészeti müteremben Unio u 6Libro udvar 

Márom éves magas, törpe ró- 
zsák, szalviák, petoniák, pelár- 
goniák, begoniák, lobélliák, ver- 
bénák, mindenféle mövények ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 
pálmák, legolcsóbban Szathmáry 
kertészetében, Str. Glrigorescu 
(Rákoczy-ut) 12-15. Telefon 730 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 
árban készit Széchenyi tér 23 ajtó 3. 

diva tkülönleges Szabó Jenő ségek magyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5. Telefon 579. 

Moskovits és Társa konyhatfel. 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- Neumann M. háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Elvesztettem egy fekete macskát seb 
van a lábán. Megtalálója jutalom ellené- 
ben Str. Tunarilor (Zápolya u) 12 szám 
alá adja be. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma, Bármely 
könyv olcsó antiguaárban kapható. Cim: 
P. Gaiii (Főtér) 7. Hitelbank épület, 

IEVELEZÉS 
eemeut 

sSzZERÉNY IGENYü. 38-40 év kö- 
rüli csinos magyar nő ismeretségét kere- 
sem házasság céljából. "Vagyonnal rende- 
Ikezem. Julius Csongedi. 536 W. 126 St 
N. Y. City. 

ALKALMAZÁS 
NYOMDAI AKVIZITÖRT keres a 

„MAI VILÁG, azonnali alkalmazással. 

Egy jobb háziasan nevelt leány azon- 
nali állást keres, házimunkához vagy gye- 
rek mellé. 

Hirdessen a Mai DVDilágban 

a 

I16 42 IIII 
Ugy gondolkozott, hogy annak az 

asszonynak, akit halott bátyja sze. s 
retett, nem szabad elsülyednie , 
nagyváros mocsarába. F 
Carissa gondoskodni akart Máriá- 
ról, hogy az ne nyomorogjon. 
Még nem kapott hirt Máriáról. A 
Már közeledett az az óra, amikor id 

le fogják zárni Lindenírost. Viktor ke 
gróf koporsóját. kii 

Ott ült a halott mellett éc napo- 
kig nem mozdult. A cselédség nem A 
merte megzavarni őt. 0, 

Azután kitárult egy ajtó és belé. Bi 
pett a pap, hosszu fekete reverenda ő 
simult karcsu tetére. Még fiatalem- M 
ber volt. 

- Crófnő, - mondta, - mély- se 
ségesen lesujtott a sors e szörnyü me 
csapása. Fogadja legőszintébb rész- an, 
vétemet. Csak most tudtam meg, 
hogy mi történt itt. 
- Hogyan, tisztelendő ur, hát ed- 

dig nem tudta ? - kérdezte Clarissa, ( 
- Nem eddig nem tudtam. 
- Hát nem áazért jött, hogy vi- 

gaszt hozzon nekem 3 
- Hivatalosan eem azért jöttem, 

erre egyházam nem adott megbiza- 
tást, de ha kivánja, nagyon szivesen 
részesitem én is lelki vigaszban. 
- Hát nem az egyház küldteki? 
- Nem. 
- Hát miért tisztelt meg ? Minek 

köszönhetem a szerencsét ? 
- Fontos missziót kell teljesi- 

tenem. 
- Micsoda missziót? 
- Egy haldokló küldött egy üze. 

nettel. 
- Kicsoda? 
- Az ön volt férje. 
- Lord Derby ? 
- Igen. 
- Hát nem halt meg? 
- Még nem. 
- Hiszen itt azt hittük, hogy 

meghalt, hogy szivszélhüdés ölt 
meg... 
- Nem, még él. Amikor innen 

elvitték, magához tért. De most hal 
doklik. 
- Mit kiván tőlem? 
- Látni akarja magát ,.. 
- De kérem, ez lehetetlen... 
A fiatal pap könyörögve nézelt 

Clarissára : 
- Kérem, grófnő, ne tagadja meg 

egy haldokló utolsó kivánságát.. 
Tudja, hogy meg halnia, tudja, hogy 
még csak néhány órát órát él, de 
nem tud meghalni, mietőtt nem be- 
szélt önnel, kedves grófnő... Ké- 
rem, ne tagadja meg a kivánságál. 

Clarissa felsőhajtott : 
- Istenem, nem tehetem. .. 
- Legyen könyörület magában! 

Legyen részvéttel, mert egy haldolk- 
lóról van szól 
- Nagyon sok ba 

rossz órát szerzett nekem. 
- Most ezt már mindet megbánti 

grófnő! 

- Igen, meg kell bocsátania.. 
Clarissa felált. Remegett egés 

testében. 
- Hát menjek? - kérdezte. 7 Igen, jönnie kell. Később le 

kiismeretfurdásokat érezne, ha nel! teljesitené egy haldokló utolsó kivál 
ságát... 

Clarissa egy pillanatig gondolk0 
zott. Nagy elhatározás égeté lelkébel 
- Jól van, jövök. - mondta. 
Utközben, amig az autóban ülte 

beszélgettek. 
(Folytatjuk.)



4 Cikkelnk közlését csak lapunk megnevezé- IMAA sével engedélyezzük. lak az Seerkesztőség és kiadóhivatal : 
a Sze. str. Gh. Barifia 4. (Volt Malom-ucca) 
nie 4 Teletonszám . ; 

Felelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 
Máriá. 

- Időjárás. Budapestről jelentik: ról. A budapesti meteorologiai intézet imikor időjárásprcgnózisa szerint változé- Viktor kony időjárás várható, helyenkint 
kisebb zivatarokkal. 

napo- - Inspekciós győgyszertárak. 2 nem A gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
sorrendje: 1932 julius 26-tól: Dr. belé. Biró Főtér, Apostol Ferenc József ut, erenda C. Demeter Monostori-ut, Palóczy talem- Magyar-ucca. 
- Városközi motorbicikli ver- mély. seny f. hó 31.én. A julius 10-én zörnyü megtartott motorbicikli Verseny ugy ) rész- anyagi, mint erkölcsi sikerrel végző- meg, dött, erre való tekintettel a Moto- 

Club f. hó 31-én vasárnap délután lát ed- jfél 6 órai kezdettel a sporttelepen arissa megrendezi a nagy városközi Verse- 
nyét, amelyen városunk motorosaival, ty vi- Erdély nagyobb városainak verseny- 
zői állnak a starthoz versenyezni a öttem, kitüzött dijakért és nyereménytár- gbiza- gyakért. A meghivásra beneveztek a ivesen versenyre Segesvárról, Váradról, Te- n. mesvárról, Besztercéről és a hét fo- lteki? lyamán állandóan ujabb és ujabb 
jelentkezések jönnek, ugyhogy a vég- 

Minek ieges programot csak i. hó 28-án 
levő ülésen fogja Ghimpescu club leljesi- elnök összeállitani. 
- RFC-Cáampeni (Mócs) 3.:1 

(0:0). A kolozszvári Reformaátus Le- y üze- gényegylet sorozatos győzelmét a négy kolozsvári játékossal játszó 
mócsiak sem tudták meggáfolni. A 
Legényegylet mint rendesen szép összjátékával és kitünő védelmével hengerli le vidéki ellenfeleit. A gó- lokat Bartha, Szilágyi Gy. és Ötvös 
rugták, mig a mócsiak részéről a hogy kolozsvári Ciungan. Szaniszló és 5 öltt Papp góljait ugy a közönség, mint 

st hal- 

[ [ utasokrészére 
4ho A: Ha Budapesre jön szálljon meg 

a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 
szállodá-ban 

B. 
mert olcsó 

zában 

taldok- 

on sol 

áron nyujt mindent: szép szobáit, kitünő ellátást és szórakozást. hisz ugy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál nc van. 

" Mindezt (szobát teljes kitünő el- látással) - a szoba fekvésétől függőleg - már napi 12 pen- sőért kaphatja. 

a dátumot, 

Az amerikai hátuszó rekor- 
der nem megy az olimplászra. Londonból jelentik : Cojac amerikai 
hátuszó világrekorder anyagi nehéz- ségek miatt nem vesz részt Losan- 
gelesben az olimpiai uszóversenyeken. 
Nyolcvan emberáldozata van a Michigan-tavi orkánnak. Lon- 

Áruház 

donból jelentik: Az amerikai Michi- 
gan tavon orkán tombol. A szélvihar 
kisebb hajókat felboritott és ereje 
olyan nagy, amilyenre emberemléke- 
zet óta nem volt példa. A hajósze- 
rencsétlenségeknél mintegy negyven 
ember veszthette életét, mert ennyire 
megy az eltüntek száma. 
- Gummilégtömlös kerekeket 

gyárt a Dunlop a mezőgazda- sági szekerek számára. London- ból jelentik: Az angliai Fort Dunlop 
gummigyárban gummilégtömlös ke- 
rekeket állitanak elő mezőgazdasági 
szekerek számára. A kerekek 30 szá- 
zalékkal magasabb megterhelést tesz- 
nek lehetővé s kimélik az igavonó állatok erejét. Remélik, hogy a gummi 
ujszerű felhasználása révén a katasz- 
trófális árzuhanás a gummipiacon 
enyhülni fog. 1 
- Tizezer méteres sikfutásban 

és maratoni távon indul Nurmi 
az olimpiászon. Londonból jelen- 
tik: Newyorki jelentés közli, hogy 
Nurmi a 10 ezer méteres sikiutásban 
és a maratoni távon 
losangelesi olimpiászon. 
- Heti 12500 dolláros gázsi- 

val szerződött Greta Garbo. Lon- 
donból jelentik: A newyorki Variety 
szerint Greta Garbo három évre szer- 
ződést kötött a Metro-Goldwyn- 
Mayer filmvállalattal évi 48 munka- 
hetet számitva, heti 12 ezer 500 dol- 
lár illetménnyel. 
- Mi az oka a mezőgazda- sági válságnak? Londonból jelen- tik: Az angol birodalmi gazdasági ! 

tanács kimutatásai szerint 1931-ben 
és 1932 első felében a legtöbb or- 
szág önmaga fogyasztotta gabona- termése tulnyomó részét. Átlagban a világ buzatermésének csak 16 szá- 
zaléka kerül kivitelre gabona, vagy 
liszt alakjában. A többi gabonafaj- 
ták exportja százalékszámban még 
ennél is csekélyebb. 

- Harmincnégy utasa fult a 
vizbe az elsülyedt kompnak. 
Londonból jelentik : Sanghai jelentés 
szerint Csifi közelében egy utasok- 
kal ftulterhelt komp elsülyedt. 34 
ember vizbefult. 
- Filmre vették fel a Victoria 

vizesést. Londonból jelentik: A Vic- 
toria vizesést Afrikában egy délafri- 
kai filmtársaság filmre vette fel. A 
munka 16 napon át tartott, mert az 
óriási vizesést állandóan ködpára ta- 
karta s erősebb szélrohamokra kel- 
lett várni, amelyek néhány pillanatra 
a párafátyolt fellebbentették s a film- 

Jól jegyezze meg ezt 

.. 
eddig tart a „Gólyat 

mert csak 

- Megjelent az Erdélyi Szemle 
Az Erdélyi Szemle uj száma, amely 
egy kissé megkésett, bőven kárpó- 
tolja olvasóit és előfizetőit gazdag 
és nivós tartalmával, szép kiállitásá- 
val. A következő szám, hogy kipó- 
tolja a késést. a közeli napokban 
szintén megjelenik. Az Erdélyi Szemle 
uj száma kapható minden tőzsdében. 
- Kétszáznyolc mandátumot remél Hitler. Politikai körökben 

lehetségesnek tartják, hogy Hitler hivei közül az eddigi 107 helyett 
kétszeres szám kerül be a birodalmi 
gyülésbe, ami az abszolut többséghez 
ugyan nem elegendő, de számithat- 
nak arra, hogy a hatalom esetleg 
koalicióban más párttal kezükbe 
kerül. . 

- Milliós apanázst kap D'An- nunzlo, a világhirü iró az olasz 
kormánytól. Rómából jelentik : 
DAnnunzio évi egy millió lira apa- 
názst kap az olasz kormánytól. A költő Cerdoneban teljesen visszavo- 
nultan él. 
- Miről ir a Consum uj száma. A Consum julius 21.-i leg- 

ujabb számában ankétet indit a nem- 
zetgazdaság reorganizálásáért és a 
most megjelent legujabb számában 
több kiváló jogász véleményét közli 
a konverziós törvény módositásával 
kapcsolatban. - Ezenkivül számos 

olcsó nyári vására ! 

indulni fog a.cikk, hir, információ olvasható a Consum legujabb számában. A leg- 
ujabb tőzsdei hirek, pénzpiaci je- 
lentések, fizetésképtelenségek, uj cé- 
gek és cégváltozások, közszállitások 
és árlejtések első forrásból olvasha- 
tók a Consumban. Kérjen mutat- 
ványszámot a kiadóhivataltól, Cluj, 

MAGYAR SZINHÁZ 
heti müsora; 

Csütörtökön este 0 órakor : Fehér ló. 

FIL 

(Operett-repriz. Kiss Manyinak, a 
budapesti Belvárosi Szinház ta já- 
nak vendégjátéka. Neményi Lili, 
Ihász Aladár, Tompa Béla, Putnik 
Bálint, Selmeczy, Leövey és Rét- 
hely föllépése. Rendkivül olcsó, 
nyári helyárakkal: Páholy 5 sze- 
mélyre 180 lei. I. r. zsöllye 50 lej, 
II. r. zsöllye 40 lej, támlásszék 30 
és 20 lej, erkély 20 és 10 lej. 
Ssz. 264) 

Pénteken este 9 órakor: Három a 
kisiány. (A világhirü Schubert- 
operett reprize, uj betanulással, uj 
szereposztással. Nagyon olcsó mo- 
zihelyárakkal. Jegyek ára : 30, 20, 
10 és 8 lej. Páholy 5 személyre 

operatörök felvehettek egy-két láb- 
nyi hosszu filmet. 

bb 1Mai Világ- hirdetései n a legeredményesebbek 
taestéeeneseene tdolk0 

ikébel 
ita. legnyugtató a hizalom! 

120 lej. Ssz. 265.) 

cég, 

fegényélet, 
kulfyaéler 

Nagy Kató, Siegfried Arnó 
(Premier) 
pompás ujdonság kerül 
a Szinkör Mozgóban. 

Szerdától 
bemutatásra 
Műsoron Nagy Kató és Arnó Sieg- 
fried szenzációs uj hangos filmje, a Legényélet, kutyaélet. Vidám, táncos, 
énekes történet 8 felvonásban. Afő- 
szerepekben. Nagy Kató, Siegfried 
Arnó, Kurt Gerron, Adele Sandrock 
és Trude Hestenberg. Kisérő kiegé- 
szitő müsor. Kacagtató uj hangos 
Miky Maus. 

Szinkör Mozgó heti műsora: 
Szarda fél 4, fél 6, fél 8 és este fél 10 őrakor Premiére! „Legényélet- 

kutyaélet", hangos, zenés, táncos, énekes vidám förténet 8 felvonás- ban, a főszerepekben: Nagy Kató, Siegfried Arno, Kurt Gorron, Adele Sandrock és Trude Hestenberg. Micki-Maus kiegészitő. Helyárak: 
10, 20 és 30 lej. 

Csütörtök, péntek és szombaton d, u. csak 3 előadás fél 4, fél 6 és fél 8 órakor: sLegényélet-kutya- élet", énekes, zenés, táncos vidám történet 8 felvonásban. Főszere- pekben Nagy Kató, Siegfried Arno, Kuert Gerron, Adele Sendrock, Trude Hestenbergz. Micki-Maus hangos burleszk. Helyárak 10, 20 és 30 lej. 

ASSZONY, 
aki sohasem felejt 

Főszereplők : 
Lil Dagover 

Petrovics Svetislav 

Előadások : fél 4, fél 6, fél és fél 
10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinház 

2 hangos filmremek 24 felvonásban 

CRISTINA 
11 felvonásos dráma. Főszerepben : 

Janet Gaynor, R. Schiladkraut 

Vége a dalnak 
Operett 13 felvonásban. Főszerepben 
Willy Forst Liane Haid 

Helyárak: 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

- Bacia Mozgó 
evevesms 

Magyar Szinház 

Élőadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

A zsidó filmirodalom szenzációja: 

Vissza Palecsztinába 
A zsidó történelem legérdekesebb feje- 

zetei, 8 felvonásban 

Hangos kisérő műsor 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

..... 

vegyi festfés fiszfitásban, 
CZIN K a



Ezrekre menő tömeg ünnepelte Fovadfunk. .. 
a királyt Nagyszebenben 

és Szelistyén:n 
eskütételénél és maga olvasta fel az 

Két és fél ezer ember 
érdeklődött a kolozsvári 
tekebajnokságok első 

fordulója iránt 
Clauj-Kolozsvár. Vasárnap folyt 

le a tekéző bajnokság első eteppja. 
Reggel 8 órakor megjelent a start- 
nál a KAC tekézőcsapat vezetője és 
jelentette, hogy a versenyt feladja, 
mert több tag betegsége miatt nem 
állhat ki a csapat. Ugyanekkor a 
Mured csapat teljes számban felál- 
lott és a szövetség elnöke, a főtit- 
kár, a Matador, Románia és Bástya 
egyesületek delegáltjai és nagyszámu 
néző jelenlétében ünnepélyesen a 
versenyt megnyitotta. A csapat el- 
nöke, Kolozsvári, szép beszédben 
üdvözli Moricz Béla elnököt és 
Boros főtitkárt valamint a jurit és 
a megjelenteket. A verseny nagy 
ambicióval megindult. A csapatok 
másfélórai időközökben debütálták az 
előirt versenyüket. A nézők százai 
csapatonként váltakoztak és körül- 
belül éjfélig 2500 egyén fo:dult meg 
a verseny pályán. Lázas izgalom ülte 
meg ugy a nézőket, mint a verseny- 
zőket egy-egy csapat eredménye után 
és az izgalom tetőpontját érte el 
akkor, amidőn a Törekvés csapat az 
első 300 ponton felüli eredményt 
hozta d. u. 3 órakor. Egymás után 
peregtek az eredmények és az ér- 
deklődés maximuma este 8 órakor 
hágott a legmagasabbra, amikor a 
szövetség elnökének a csapata, a 
Matador vonult fel. Talpalatnyi helyet 
nem lehetett szoritani a nézők között. 
Feszült figyelemben játszott a Mata- 
dor és majdnem minden dobója 
tapsot kapott. Elementáris erővej 
tört ki a lelkesedés, mikor 343 pont- 
tal a csapat a nap hősévé avatta 
magát. Az utána jövő csapatok nagy 
energiával igyekeztek elérni az ered- 
ményt, de a 300 pontot ugysem 
tudta megközeliteni. A versenyen 
10 csapat dobott, 120 versenyző, 
1800 golyót eresztett és 2841 bábot 
ütöttek le. A verseny első vasárnapja 
szép siker jegyében zajlott le. A juri 
nehéz tisztét Moricz, Boros, Kiss, 
Bota, Christea, Dezmereanu és And- 
rás csapatelnökök és Szilágyi, Ge- 
deon és Walz vonalbirók végezték. 
Eredmény: Matador 343 pont, Tö- 
rekvés 342, Pálma 299, Remény 292, 
Bohém 278, Napraforgó 275, Ro- 
mánia 264, Mured 260, Solid 251, 
Turul 247. 

Herzl-emlékünnepély. A 
Zsidó Nemzeti Szövetség kolozsvári 
helyicsoportja f, hó 27 én (szerdán) 
este 9 órai kezdettel a Kereskedelmi 
és Iparkamara disztermében (Batea 
Victoriei 51 I. emelet) nagy „Hen" 
emlékünnepélyt rendez, melynek ke- 
retében előadást tartanak : Dr. Fis- 
cher Józsei képviselő, Klein Elljanu 
lanár és Zwi Levanon (Temesvár). 
Az ünnepély programját az ifjusági 
szervezetek szavalatai, illetve ének- 
kórusa fogja kiegésziteni. Belépés 
dijtalan. 

aaaaaaa 

Eleciro Radio 
Villamossági és 

vizvezetéki vállalat 
RADIO laboratóriuma. Főtér 
18 sz. alól Calea IRegele Fer- 
dimand 18 szám udvari helység- 
be költözött. 
További szíves pártfogást kér : 
KoORÉ PÁL tulajdonos 

MAI VIAG 

Nagyszeben. Óriási tömegek rész- 
vételével zajlott le Nagyszebenben, a 
király jelenlétében a cserkésztáborok 
záróünnepélye. Szombat este Vaida 
miniszterelnök, Stefanescu Amza had- 
ügyminiszter és Tilea alminiszter 
érkeztek Nagyszebenbe, hogy az ér- 
kező királyt ünnepélyes fogadtatás- 
ban részesitsék. A nagyszebeni gar- 
nizon katonatisztjei és a diszszáza- 
dokon kivül 

eskü szövegéf, majd 
Mihály vajda belépett a cser- 
készek Mözé és letette az, 
eskiüt 

Manolescu tábornok, cserkészfőpa 
rancsnok kezébe. Ezután a táborno 
kérdést intézett a királyhoz, hog 
elvállalja-e a romániai cserkészcse 
patok legfőbb parancsnokságát. 
A király ifjukori emlékeire val 

ezrekre menő tömeg tüntetett 
a király mellett az állomáson. 

A király előbb megtekintette a cser- 
késztábort, majd Szelistyébe utazott 
ki, ahol 

tizezer népviseletbe öltözött 
paraszt frenetikus ümnneplés- 
ben részesítette Őfelségét. 

Délutánra a király visszatért a 
cserkésztáborba, ahol a táborparancs- 
nokság ugy a királynak, mint Mihály 
vajdának emlékérmet nyujtott át. Az 
uralkodó asszisztált a cserkészek 

...... 

Ma tárgyal a minisztertanács az uj 
kormány megalakitásáról 

Bukarest. Kedden a kormány minisztertanácsot tart, ame- 
lyen az uj kormány megalakulását és a parlament megnyitásának 
tormalitásait fogják megtargyalni. 

Én megizenfem Katicának, 
609y nem mebefek, engem 

ne áfkozzanak... 
Ezt zokogja Baga György Földész-uccai legény, aki 

miatt állitólag öngyilkos lett Szöllősi Katica 
Claj-Kolozsvár. Elsőnek számolt 

be a Mai Világ arról az öngyikos- 
ságról, melynek áldozata Szóllősi 
Katica 17 éves kolozsvári lány, aki 
a szomszédság állitása szerint, azért 
akasztotta fel magát vasárnap este- 
felé, mert udvarlója nem jött el érte, 
hogy a megbeszélés szerint Kolozsra 
kivigye. 

Hétfőn este bennjárt szerkesztősé- 
günkben Baga György Földész- uccai 
legény és elfogódva, könnyek között 
mondja: 
- Engem átkoznak, hogy a Katica 

öngyilkos lett, pedig én ártatlan va- 
gyok az ügyben. Szó volt róla, hogy 
vasárnap Kolozsra megyünk, de nem! 

Cincma „SEILECI" Mozóó 

Akiről 

Körösladányi 
a világhirűü telepatikus fenomén 

lelenatius és sugyeszeiús. eltatása 

Lhivatkozással örömmel vette át 
főparancsnoki jelvényt, majd a Meri 
tul Cultural érdemrendet, amelyet. 
kormány megbizásából Vaida mi 
niszteretnök nyujtott át. Este a szom 
szédos Dumbrava-erdőben 

cserkészvacsora volt, amelyen 
a király is résztvett. 

A cserkészvacsorán puliszkát, pisz- 
trángot. sültcsirkét, barackot és vizet 
szolgáltak fel. A király óhajára sze- 
szesitalt nem szolgáltak fel. Délután 
a király az eső ellenére végignézte 
jamboree versenyeit. 

kaptam szekeret és lovat. Közben 
négy fogamat is kihuzták és meg- 
izentem Katcának, hogy vasárnap 
nem mehetünk Kolozsra, nincs miért 
engem átkozni... 
A legény itt letörli könnycsepjeit 

és elkeseredve mondja: 
- Tetszik látni, igen rossz a vi- 

lág. Jóformán alig jártam a Katicáék-.!. 
nál nehányszor és máris azt mondták, 
hogy udvarlója vagyok és habár én 
ártatlan vagyok a halálában, mégis 
azt mondják, hogy miattam lett ön- 
gyilkos... 

Igazat adunk a könnyeit törlő le- 
génynek. Tényleg rossz a világ. 

az egész világ sajtója ir ! 

julius 
baton 
5 és este 7 és 10 órakor 

lelles eslét helő miűsorral 

29-én pénteken, 30-án szom- 
7 és 10 órakor, vasárnap d. u. 

Három órás kacagás - Bámulatos 
mutatványok 

335, 
..e....em..z.. 

Helyárak: 25, és 15 Kei! 
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hogy miért tart olyan sokdig, amig 
a kormány megkapja a Népszövet- 
ségtől remélt kölcsönt? 
- Erre a kérdésre az alábbi tör- 

ténet adja meg a választ Egy nagy- 
kereskedő ül az irodájában és szor- 
galmasan könyvel Egyszer csak be- 
jön egy koldus és alamizsnát kér. A 
kereskedő felnéz a főkönyvtől és rá- 
szól: 

„Várjon". 
Ezzel tovább dolgozik. A koldus vár, 

vár, azután ismét megszólal, mire a 
nagykereskdő ujra leinti: 

„Várjon ! 
Egy félóra mulva a koldus etveszti 

a türelmét és kifakad: 
„De kedves uram, én itt eltöltöt- 

tem majdnem egy órát hiába. Mit 
gondol, az én időmet csak ugy le- 
het fecsérelni? Elég volt, megyek 
koldulni tovább" 
A nagykereskedő. erre csendesen 

mondja: 
„Csak vagy öt percet várjon még, 

addig lezárom a főkönyvemet, azután 
valószinüleg együtt mehetünk." 

és ajután a Népszövetség is velünk 
jön 
- Ebben maradunk. 

öanea szendfor 
szabadlábrabelye- 
zését rendelte el 
a pvizsgálóbiró 

Claj-Kolozsvár. Oanea Lőrincz 
volt hberális szenátort, - mint azt 
a Mai Világ annak idején jelentette, 
- letartóztatták, mert egy beszer- 
cenaszódmegyei községben állitólag 
királyt sértöbeszédet mondott. Pastia 
vizsgálóbiró hétfőn elrendelte Oanea 
szabadlábrahelyezését azon a cimen, 
hogy ügyében a vizsgálat befejező- 
dött és szökésétől tartani nem kell. 
Az ügyészség egyelőre még nem dőn- 
tött, hogy megfelebbezi-e a szabad- 
lábra helyezési végzést vagy nem. Az 
esetet táviratilag jelentették az igaz 
ságügyminiszternek és amig válasi 
nem jön, Oanea addig még fogság 
ban marad. 

Ingyen burkolják 
be a franciák a Pe 

1őf1, Majális és 
Jókai uccákat 

Cluj-Kolozsvár. A francia utépió 
tárcaság, amely eddig amerikai D 
tument használt, most ki akarja p 
bálni a belföldi bitument. l 
engedélyt kért a várostól, hogy Pf 
bakép belföldi bitumennel i és 
beburkolhassa a Petőfi, Majális 
Jókai uccákat, hogy meggyőz 
annak használhatósága felől. Aár0i 
lanács engedélyezte a különös kérés 

- Fogadjunk Pancser, el sem hi- 
szi, ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 

- Szóval még egy kicsit várjunk 

.
.


